



GEMEENTEBESTUUR

De heer Rutten VVD Venlo
ruud.rutten@vvdvenlo.nl

uw kenmerk
uw brief d.d. 14 juni 2023

ons kenmerk 46485
behandelaar J.F. Donkers
telefoonnummer +31 77 3596411
e-mail jo.donkers@venlo.nl
collegebesluit d.d. 11.07.2023
bijlage(n)
datum **13 JULI 2023**

onderwerp Beantwoording art. 44 RvO vragen Dijkverlaging Laerbroeck

Geachte heer Rutten,

Naar aanleiding van uw bovenvermelde brief delen wij u het volgende mede. De gemeente Venlo is naast de gemeente Peel en Maas, de provincie Limburg, het Ministerie van I&W, Rijkswaterstaat en het Waterschap Limburg partner van het hoogwaterbeschermingsprogramma Baarlo – Hout-Blerick, waar de ontwikkeling in Laerbroeck onderdeel van uitmaakt. Trekker van het programma is het Waterschap Limburg, dat in die rol onder andere communicatie en plancoördinatie als taak heeft en daarin als aanspreekpunt fungeert. De rol van de gemeente is in deze zin dan ook onderdeel van een samenwerking tussen bovengenoemde projectpartners, waarin ze niet eigenstandig acteert, doch in samenspraak met alle projectpartners. Nu de planuitwerkingsfase is aangebroken, na besluit van minister Harbers op 13 juli jl., krijgen wij als gemeente een concreter rol in planologisch juridische en ruimtelijke zin, omdat we daarin besluiten te nemen hebben voor bijvoorbeeld een nieuw bestemmingsplan.

Vraag 1

“Waarom zijn de bewoners niet uitgenodigd voor het persmoment van de overheden waarin de pers werd geïnformeerd. En wellicht nog meest bijzondere, waarom moet er een onder embargo getekend worden zodat wederhoor niet mogelijk is?”

Antwoord vraag 1

Indien u met ‘een’ doelt op het ondertekenen van de Bestuurlijke Overeenkomst Baarlo – Hout-Blerick is dat omdat wethouder mevr. M. Pollux de Bestuurlijke Overeenkomst ondertekend heeft op 5 juli. Minister Harbers van Infrastructuur en Waterstaat en andere projectpartners hebben getekend op 13 juli. Pas als alle partijen hebben ondertekend wordt dit openbaar gemaakt.

Bij het persmoment is het besluit toegelicht van de minister en andere projectpartners dat het Programma Baarlo – Hout-Blerick is vastgesteld. Daarbij is het voorkeursalternatief met de zes opgaven en drie onderzoeksopgaven voor het gehele projectgebied toegelicht. Journalisten die vervolgens op een bepaald deelgebied of opgave(n) wilden ingaan en bewoners wilden spreken zijn gefaciliteerd. Zo zijn enkele bewoners Laerbroeck, voorafgaand aan het verlopen van het embargo, gevraagd of ze de pers te woord wilden staan.

Vraag 2

“Wat heeft het college de laatste 7 jaar gedaan om de belangen van de bewoners te verdedigen?”

Antwoord vraag 2

Wij hebben actief bijgedragen aan de projectgroep en de stuurgroep die is ingesteld voor deze integrale aanpak van hoogwaterveiligheidsmaatregelen. Onderdeel van de aanpak is sturing via het IPM-model (integraal projectmanagement) waarbij het Waterschap Limburg als opdrachtnemer van alle betrokken partijen zorgdraagt voor de 5 rollen van IPM: projectmanagement, projectbeheersing, omgevingsmanagement, technische management en contractmanagement. Wij hebben onder dit omgevingsmanagement aanvullend op de omgevingsmanager bijgedragen in de gesprekken met bewoners van het gebied. Verslagen van bijeenkomsten met inwoners etc. zijn te vinden op

<https://www.waterschaplimburg.nl/uwbuurt/projectenoverzicht/@5766/dijkversterking-14/>

De gemeente is meerdere malen tijdens het traject formeel en informeel in gesprek gegaan, bestuurlijk en ambtelijk met zowel individuele bewoners als de Vereniging collectieve belangen bewoners.

Vraag 3

“Kan het college haar inspanningen aantonen? Alleen doen van toezeggingen is niet voldoende.”

Antwoord vraag 3

Ja, zie daarvoor het antwoord op vraag 2. Daarnaast heeft op 7 juli 2023 een gesprek met u en wethouder Pollux plaatsgevonden waarop dit eveneens aan de orde is geweest.

Vraag 4

“Waarom komt er niets terug van de zekerheden die de buurt gevraagd hebben?”

Antwoord vraag 4

De belangrijkste zekerheden die terugkomen zijn hoogwaterbescherming en dijkversterking. Overige zekerheden worden uitgewerkt in de planuitwerkingsfase waartoe de Minister nu besloten heeft. Daarin worden ruimtelijke ontwerpen en planologische borging concreet gemaakt en vastgelegd in een Projectbesluit waarop bezwaar en beroep mogelijk is. Individuele zekerheden worden dan ook pas in de huidige planuitwerkingsfase concreet.

Vraag 5

“Wat gaat het college doen om duidelijkheid te krijgen voor de bewoners? En hoe gaat het college de raad op de hoogte houden.”

Antwoord vraag 5

Het college wil de bewoners betrekken in een participatief ontwerpproces in de planuitwerkingsfase, die met het besluit van de Minister is gestart. De raad wordt via de gangbare kanalen geïnformeerd, zoals raadsinformatiebrieven en de periodieke nieuwsbrieven die vanuit het communicatieteam hoogwaterbeschermingsproject Baarlo – Hout-Blerick worden opgesteld en verspreid. Op 6 september 2023 zal middels een themasessie een uitgebreide toelichting worden gegeven in de gemeenteraad over alle Venlose hoogwaterprojecten cq maasopgaven.

Hoogachtend,
Burgemeester en wethouders van Venlo
de secretaris

Twan Beurskens



de burgemeester

Antoin Scholten

